

深一度

浙江新闻名专栏

对话一把手

触摸<马年经济脉动③

2013年,全市金融系统深入贯彻落实稳健货币政策,不断提升对实体经济的服务能力;金融运行平稳有序,有效发挥了对经济转型升级的支撑作用。在新的一年中,全市金融系统如何加快改革创新以进一步提升金融服务区域经济和民生的能力和水平?人民银行宁波市中心支行行长宋汉光接受了本报记者专访——

多措并举,金融服务经济民生“再加码”

本报记者 杨绪忠



越来越多的助农金融服务点为广大群众提供贴心服务。图为鄞州银行新设的一个助农金融服务点。(杨绪忠 姜佳玲 摄)

“三年行动计划”攻坚突破

在过去的一年中,金融服务实体经济和民生领域的力度继续加强,从贷款投向看,信贷资金向服务业、小微企业、“三农”、重点项目、民生领域等倾斜。超四成企业新增贷款投向小微企业;涉农贷款增速超过全部贷款增速4.52个百分点;轨道交通、南站改建等一批重点工程获得了信贷资金保障;民生消费领域的信贷需求也获得支持。

记者:人行宁波市中心支行提出的金融支持创新驱动加快经济转型发展“三年行动计划”,强化了对科技创新发展、现代产业体系培育完善、城乡一体创业富民的支持,请问今年如何持续推进这项工作?

宋汉光:今年是“三年行动计划”的攻坚突破阶段。我们将围绕宁波经济社会改革重点,加大对海洋经济发展核心示范区建设、“4+4+4”产业等重点领域的金融支持。依托农村土地承包经营权、海域使用权、集体建设用地使用权等,探索推出土地流转收益保证贷款、土地经营权抵押与其他担保方式组合等创新产品,稳步推进探索农村集体资产抵押担保权能实现形式。改进小微企业金融服务,认真贯彻落实《国务院办公厅关于金融支持小微企业发展实施意见》,努

力实现小微企业贷款增量、增速“两个不低于”目标。严格控制对产能过剩行业新增产能项目、违规在建项目和环境违法企业新增授信。

贸易投资便利化继续强化

去年,我市成为全国唯一一个开展出口买方信贷项下非关联对外担保试点的城市。服务贸易外汇管理改革全面实施,帮助8成以上企业工作量减半。人行宁波市中心支行联合相关部门出台了进口贸易便利化试点工作方案。全年全市跨境人民币结算量达1355.4亿元,为企业节约了财务成本超过5亿元,贸易项下结算量在36个省(市、自治区)和计划单列市中排名第11位,以人民币形式流入外资50.12亿元,占全市实际利用外资的25%。

记者:去年,在人行宁波市中心支行指导下,全市金融系统依托改革创新,贸易投资便利化程度不断提升。请问今年有何新的举措?

宋汉光:今年,我们将紧贴地区实际,强化外汇政策创新。推进非关联担保试点改革,做大非关联担保项下买方信贷业务规模,支持宁波出口稳定增长。完善境内银行跨境贷款债权登记管理试点的政策配套和系统配套,适时推进集团公司资金池集中运行管理试点,支持

跨国公司在宁波建设全球性或区域性资金营运中心。继续推进跨境电商贸易电子商务服务试点、非金融机构外汇代理试点等,探索国际海运运费网上支付办法。同时,引导帮助各金融机构用好用足宁波外汇先行先试政策的优势,创新业务品种,获取政策创新带来的最大发展红利。

普惠金融再上新台阶

去年,金融IC卡多应用平台成为全国率先投入运行的国家电子商务示范城市试点项目,我市已有23家银行成功发行金融IC卡811万张,手机信贷模式全面推广。“微银行”建设满足了县域地区的基本金融服务需求,截至去年末已建立1554家服务点,覆盖54.9%的行政村。

记者:普惠金融的推进,是关系金融服务民生的社会热点,请问今年如何更上一层楼?

宋汉光:今年,我们将大力推广金融IC卡电子现金应用,探索开展电子现金综合应用创新示范区建设,并重点推动在城乡公交、出租、轨道交通以及菜市场、医疗卫生等交通、民生领域创新应用。探索开展宁波市移动支付可信服务平台的建设工作,推动手机支付在小额提现、交通、连锁超市等小额快速消费领域的应用。进一步扩大手机信贷项目覆盖面,加强同运营商的合作,共同推进手机信贷项目建设工作。将加快推进“微银行”金融服务体系建设,借助POS机等自助终端,在距银行网点两公里以上的行政村,以一村一点为原则,力争联网通用的助农金融服务点数量占行政村数量的80%。

新闻内存

笔者昨天从人行宁波市中心支行了解到,去年我市在全国率先探索金融消费权益保护评估工作,创新“三推五步评估法”,对辖区45家银行业金融机构金融消费权益保护工作开展评估,形成了刚柔并济、强度渐进的管理体系。同时,牵头开展了“金融消费投资教育宣传月”、“金融知识普及月”活动,通过媒体宣传、专题培训、广场咨询、现场宣传等多种方式,有效提升了辖区金融消费者维权意识和能力。

今年,人行宁波市中心支行将继续深化金融消费权益保护工作,适时在辖内部署开通12363投诉电话,建立辖区统一的投诉受理渠道。督促金融机构将《金融消费权益保护评估指引》要求嵌入具体业务,完善业务流程,增强评估指导的有效性。以“3·15”、“金融知识普及月”等活动为载体,开展金融消费者教育活动,提升金融消费者保护自身权益的意识和能力。

(杨绪忠 王齐维)

金融消费权益保护工作将深入推进

资讯速览

财经观察

银行业加大力度布局“电商小微贷”

去年保障性安居工程获50亿信贷支持

本报讯(记者杨绪忠 通讯员杨涛)记者日前从宁波银行业监管工作会议上了解到,去年,银行业调整信贷结构,优先保障重点项目融资需求,累计向保障性安居工程发放贷款50.27亿元,同比增长43.62%,增幅超出全省7.78个百分点。

据初步统计,全年涉农贷款和小微企业贷款增量分别为620.74亿元和535.62亿元,贷款增速分别高于各项贷款平均水平,实现了“两个不低于”目标。

宁波银监局相关负责人表示,今年,将创新产品服务,注重银团贷款和授信台账在支持重点项目建设中的运用;通过差异化监管政策引导银行加大对小微企业信贷投入;深化金融支农,鼓励推广微贷技术。

进出口银行发放政策性贷款52亿

惠及50家企业,每年可为企业节约融资成本上亿元

本报讯(记者杨绪忠 通讯员胡观毅)记者昨日从中国进出口银行宁波市分行了解到,去年,该行发挥政策性扶持作用,主动向企业让利。为企业节约资金成本,截至2013年末,该行政策性贷款余额已达52.82亿元,惠及企业近50家,每年可为企业节省融资成本上亿元。

为帮助企业进行技术改造,该行大力发展进口信贷业务,积极为企业引进国外先进技术产品提供金融支持。目前,该行直接支持的进口信贷余额已达18.85亿元,进口开证余额15.2亿元,进口信贷项目覆盖亚、欧、非、北美等11个国家(地区)。

国内首台6600吨注塑机通过投产鉴定

本报讯(记者余晓辰)日前,海天塑机集团研制的国内首台JU6600 II/518000超大型纯二板式塑料注射成型机通过了新产品投产鉴定。鉴定委员会认为:该新产品具有节能、环保、精密、高效的特点,注射量和容模量等关键指标国际领先,整机性能达到国际先进水平。

据介绍,该产品注射重量达328696克、锁模力6600吨、容模量超过51立方米,可注塑目前世界上最大的制品,能满足国防、市政工程、交通设施等领域对超大塑料制品的需求,填补了行业空白,开拓了城市管网建设的新思路。

“超大型二板机已具备了装备制造领域‘国之重器’的地位和影响力,国内企业目前只有海天具备这样的自主创新能力制造能力。希望海天以6600吨二板机的成功投产作为新起点,加大超大型注塑机在国内外市场的推广力度,提升中国塑机行业的形象和竞争力。”鉴定委员会专家中国工程院院士瞿金平给出了超高评价。

关于宁波维科电池接受上市辅导的公告

宁波维科电池股份有限公司(以下简称“公司”)拟首次公开发行股票并上市,现正接受宏源证券股份有限公司的辅导,并已于2014年1月13日向中国证监会监督管理委员会宁波监管局正式备案。

根据中国证监会监督管理委员会的有关要求,为提高股票发行上市透明度,防范化解证券市场风险,保护投资者合法权益,本公司愿接受社会各界和公众的舆论监督。现将有关联系方式和举报电话公告如下:

宁波维科电池股份有限公司发起人为:宁波维科能源科技股份有限公司、维科(香港)纺织有限公司、宁波保税区耀宝投资管理中心(普通合伙)等。

公司住所:宁波保税区港西大道5号

法定代表人:叶闻汉

联系人:和鸣

联系电话:0574-86822355,传真:0574-86822356

电子邮件:dczb@mail.veken.com

中国证监会监督管理委员会宁波监管局举报电话:0574-8718937;通讯地址:宁波市中兴路737号天润商座A座11楼。

特此公告。

宁波维科电池股份有限公司
2014年1月27日

宜信财富 CreditEase

岁末最红的祝福是什么?没错,就是“马上有房”、“马上有对象”……“马上体”旋风刮遍了网络。那么,很多人关注的“马上有钱”,是否能够实现?宜信财富的理财师在这里教你三招。

第一招:每天有钱

在QQ农场里种菜,头一晚种下去第二天就能看见菜,那么理财能不能第一天投进去,第二天就能马上有钱呢?目前很多非常火热的互联网理财产品就像种菜一样好玩,能够每天见收益。投资者可以多关注目前收益比较可观、风险控制能力较强的互联网金融理财产品。

第二招:半月有钱

15天投资时长、5.6%的预期年化收益率,在家过大年怎么能错过这么调度灵活的理财产品?宜信财富推出的15天—30天的短期理财服务模式“月满盈”近期受到很多投资者的青睐。新年假期前后的一段时间,投入十万元,半个月就能

三招教你“马上有钱”

轻松赚到230元。

第三招:每月有钱

每个月,除了工资、奖金之外,是否还能有点别的收入?房贷、车贷的压力是否能够缓解?宜信财富推出的“月息通”就是这样一款产品。例如,如果你在年的第一个月投入50万,按照每月过往收益率0.8%计算,每月会有4000多元的可观收益,每月都能看到收益,让你在年“马上有钱”!

宜信财富理财师建议,财富管理并非一成不变,灵活使用你手里的每一分钱,就能做到每天、每周、每月、每年都有收益进账,虽然不能日进斗金,但好在细水长流,财富源源不绝。

宁波一营业部地址:宁波市海曙区车桥街69号恒泰大厦1003-1004室 财富热线:0574-87091858

宁波二营业部地址:宁波市江东区江东北路475号和丰创意广场意庭楼1101-1102室 财富热线:0574-87091880

外盘走弱拖累A股

创业板指数1500点浅尝辄止

受外盘股市纷纷走弱拖累,本周首个交易日A股再现回落,沪深股指跌幅双双超过1%。近期连创新高的创业板指数,盘中1500点整数位浅尝辄止,尾盘小幅收跌。深市8只新股上市再遇资金追捧,首日涨幅均为44%左右。

当日上证综指以接近全天最高点的2044.27点小幅低开,全天呈现弱势震荡格局。盘中沪指探底2029.63点的全天低点后略有回升,尾盘收报2033.30点,较前一交易日跌21.09点,跌幅为1.03%。

深证成指收报7752.54点,跌102.61点,跌幅为1.31%。

近期连创新高的创业板指数,盘中一度突破1500点整数位。上摸1500.46点的历史高位后,创业板指数随大盘回落,收盘报1477.67点,跌幅为0.46%。

伴随股指下行,沪深两市大部分个股跌跌,仅800余只品种上涨。不计算ST个股和未股改股,两市20只个股涨停。

沪深迎来8只新股集体上市,表现与前两批大致相同,首日涨幅均在44%左右。

当日沪深两市分别成交819亿元和1373亿元,较前一交易日略有萎缩。

大部分行业板块随大盘收跌。券商保险板块领跌,且跌幅超过3%。另有建材、旅游餐饮、建筑工程等多个板块跌幅在1%以上,家电、IT两板块逆势涨幅逾1%。零售连锁、电子、造纸印刷、汽配板块小幅收升,且多为消费概念板块。

沪深300指数收报2215.92点,跌29.76点,跌幅为1.33%。10条行业系列指数悉数告跌,300医药跌幅超过2%。

沪深B指随大盘双双收跌。上证B指收报249.39点,跌1.42点,跌幅为0.57%;深证B指跌18.21点至844.67点,跌幅达到2.11%。

上周美国股市遭遇重创,新兴市场恐慌气氛蔓延,并对A股市场形成拖累。加上28日A股将迎来本轮IPO重启后的首个大盘股山西煤业上市,资金面承压的同时,投资者信心也面临考验。在这一背景下,A股再现回调。

春节前后贵金属现货或反弹

投资应理性避险

新华社大宗商品交易中心数据显示,国际贵金属期货交易目前出现短暂调整。专家建议,年底现货投资应留意国际市场波动,警惕金融事件投资风险。

最近一周,贵金属先抑后扬。在经历了前半段的下滑之后,后半段公布的中美制造业数据表现疲软。在避险情绪的刺激下,贵金属上周四出现强势反击,一改上周初疲弱态势,并在上周五维持多头强势,且强势冲击上方重要压力位,但最终多头未能上破重要压力关口。

在此次贵金属的走势中,黄金避险属性得以彰显。贵金属黄金多头市场传来好消息。自去年中期印度政府以开始对黄金进口进行一系列限制,导致了印度下半年黄金进口数量锐减。一旦印度黄金进口限制被放宽,印度对黄金的庞大胃口就会立刻重回市场。

黄金方面,目前短线面临压力位,黄金若上破1280,将有机会冲击1300上方及1360;若不能突破1280,黄金将陷入区间震荡。

白银仍然维持在区间内震荡。目前白银很难走出趋势性行情,仍以震荡趋势操作,震荡区间为19.5(3750元/千克)~20.5(4000元/千克)。

新华社大宗商品交易中心分析师胡涵盛认为,春节期间,投资者应重点关注美联储议息会议。若美联储暂缓削减购债,贵金属避险功能突显将迎来阶段性的反弹行情。

胡涵盛分析认为,美联储将召开议息会议,在上次会议上宣布缩减购债规模100亿美元后,投资者将密切关注这次会议上美联储是否会进一步缩减购债。近期以来美国方面公布的一些经济数据不尽如人意,尤其是制造业数据,可能会令美联储暂缓购债。

(均据新华社)